

Кніжнае слова звязвае народы

Дэлегацыя Рэспублікі Башкартастан перадала ў фонд Нацыянальнай бібліятэкі творы башкірскіх пісьменнікаў і паэтаў. Мерапрыемства прайшло 12 кастрычніка. Таксама госці пазнаёміліся з гісторыяй і структурай Нацыянальнай бібліятэкі.

У перадачы кніг прынялі ўдзел намеснік генеральнага дырэктара Нацыянальнай бібліятэкі Віктар Пшыбытка, старшыня Саюза пісьменнікаў Беларусі Алесь Карлюкевіч, яго башкірскі калега Айгіз Баймухаметаў, а таксама галоўныя рэдактары СМІ Башкартастана і творчая інтэлігенцыя. Вітаючы гасцей, Алесь Карлюкевіч коратка раскажаў пра гісторыю Нацыянальнай бібліятэкі і падабенства літаратурнага шляху Беларусі і Башкартастана: «У 1936 годзе пленум Саюза савецкіх пісьменнікаў прымаў башкірскую дэлегацыю. Павесткай гэтага пленума было пытанне пра дзве нацыянальныя паэзіі — беларускую і башкірскую... І, вядома ж, след 36-га года паўплываў на дзень сённяшні. Дзякуем кіраўніцтву Саюза пісьменнікаў рэгіёна за запрашэнне ўзяць удзел у міжрэгіянальнай выставе. Таксама падпісана пагадненне паміж нашымі пісьменніцкімі саюзамі аб супрацоўніцтве».



Падзякаваўшы нашай краіне за цёплы прыём, Айгіз Баймухаметаў адзначыў, што да пачатку Дзён літаратуры ў розных СМІ Башкартастана выйшлі перакладзеныя творы беларускіх пісьменнікаў, ілюстрацыяй для іх паслужылі выявы Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі. Па словах старшыні СП Башкартастана, у фондзе бібліятэкі не так шмат кніг на башкірскай мове, таму было вырашана перадаць класічную і сучасную башкірскаю літаратуру.

Галоўныя рэдактары башкірскіх літаратурных і дзіцячых выданняў падарылі нашай кніжніцы свае часопісы і газеты, кнігі для дзіцей і дарослых. У хуткім часе чытачы бібліятэкі змогуць пазнаёміцца з паэзіяй Рамі Гарыпава, творамі Святланы Чураевай «Цудатворная гара» і «Шурале», аповесцю драматурга Мустая Карыма «Радасць нашага дома» і іншымі дасягненнямі башкірскай літаратуры. Пра культурнае і маладзёжнае жыццё Башкірыі можна будзе даведацца з часопісаў «Акбузат» і «Ватандаш», а даследчыкаў зацікавяць публіцыстыка пра Мустама Карыма «Інтэрв'ю, якога не было» і выданне пра воінаў 112-й башкірскай кавалерыйскай дывізіі. Усяго бібліятэцы было перададзена больш за 20 кніг.

Паводле слоў Віктара Пшыбыткі, для бібліятэкі шчасце атрымаць такія ўнікальныя выданні, асабліва дзіцячую літаратуру. На аснове кніг будзе арганізавана асобная выстава. «Гэта ўнікальная магчымасць сутыкнуцца з башкірскай культурай і гісторыяй. Хаця выданні і на рускай мове, але гэта ўсё роўна ваша культура», — адзначыў намеснік генеральнага дырэктара Нацыянальнай бібліятэкі.

Аляксандр ПЯТРОЎСКІ